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«ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 1981 ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ
ΜΕΡΟΣ ΜΑ'

Σ τα φαινόμενα κακοδιαχείρισης, απώλειας κοινοτικών 
πόρων και κατασπατάλησης που παρατηρούντο ενόψει 
των διαδικασιών του συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ, ξέσπασε 

και διαμάχη στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομι
κών, σχετικά με τη φορολόγηση με τα περίφημα «αντικειμενι
κά κριτήρια», με τα οποία εφορολογούντο οι έμποροι, βιοτέ- 
χνες αλλά και οι ελεύθεροι επαγγελματίες.
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ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ
an agrostou @ elef teros.gr

Τα «αντικειμενικά κριτήρια» φορολογίας, τα οποία κρίθηκαν με απόφα

ση του ΣτΕ πολύ αργότερα (2000) ως αντισυνταγματικά, ουσιαστικά αποτε

λούσαν ένα «όπλο» στα χέρια του υπουργείου Οικονομικών για να αυξάνει 

τη φορολογία από τις παραπάνω κατηγορίες των φορολογούμενων, είτε 
αποκτούσαν πράγματι εισοδήματα είτε όχι! Σας αρχές λοιπόν του Ιουνίου του 

1996, ο τότε υφυπουργός Οικονομικών Γιώργος Ανωμερίτης, ερχόμενος σε 

«κόντρα» με την πολιτική που ακολουθούσε ο  προϊστάμενός του υπουργός 

Οικονομικών Αλέκος Παπαδόπουλος, επανέλαβε τη γνωστή του θέση -για

τί την είχε εκφράσει προ καιρού ως υπουργός -αναπληρωτής Εθνικής Οικο

νομ ία ς- να αλλάξουν τα αντικειμενικά κριτήρια φορολογίας για τα εισοδή

ματα του 1996, διότι, στο μεταξύ, με τις μεγάλες αυξήσεις που είχαν γίνει 
στις αντικειμενικές αξίες των ακινήτων, οι αντικειμενικές μισθωτικές αξίες των 

καταστημάτων και των εδρών της επαγγελματικής στέγης για τους ελεύθε

ρους επαγγελματίες αυξάνονταν πάρα πολύ, με αποτέλεσμα να προκύπτει 

τεράστια αύξηση στα φορολογητέα εισοδήματα των συγκεκριμένων κατη

γοριών φορολογουμένων, γεγονός που οδηγούσε σε πολύ μεγάλη αύξη

ση της φορολογίας των συγκεκριμένων κατηγοριών φορολογουμένων.

Μετά τα φαινόμενα διαφθοράς
άρχισαν και ενδοκυβερνητικές τριβές!

• Κορυφώνεται η αναμέτρηση για την εκλογή 

προέδρου στο ΠΑΣΟΚ

• Η ομάδα Σημίτη μοιράζει «οφίτσια», κονδύλια 

και διορισμούς!

• 0 Παπαδόπουλος ζητά «πιστή εφαρμογή» του 

Προγράμματος Σύγκλισης...

Κόντρα Ανωμερίτη - Παπαδόπουλου

Η πρόταση αυτή του Γ. Ανωμερίτη απερ- 
ρίφθη αυθημερόν από τον υπουργό Οικο

νομικών Αλέκο Παπαδόπουλο. Μάλιστα, 
τότε, διέρρευσε και η πληροφορία ότι η 
πρόταση του Γ. Ανωμερίτη έγινε για να 

εκτεθεί το... σημιτικό μπλοκ του ΠΑΣΟΚ ότι 
δεν ήθελε μείωση του φορολογικού βά

ρους στους μικρομεσαίους και τους ελεύ
θερους επαγγελματίες και σκοπό είχε την 
αποστέρηση ψήφων από την υποψηφιότη

τα Σημίτη για την προεδρία του ΠΑΣΟΚ, κα
θώς εκπρόσωποι των προαναφερθέντων 
κλάδων μετείχαν ως μέλη του Συνεδρίου 
του ΠΑΣΟΚ...

Ίσως να ήταν έτσι τα πράγματα, αλλά 

τα αντικειμενικά κριτήρια δεν «μαλάκωσαν»! 
Μάλιστα, έγινε το  εντελώς αντίθετο. 0  τό 
τε υπουργός Οικονομικών Αλ. Παπαδόπου
λος, που ήταν φανερό ότι υποστήριζε την 
υποψηφιότητα Σημίτη, έδωσε μια οργισμέ

νη συνέντευξη Τύπου στον «Ελεύθερο Τύ
πο» της 14ης Ιουνίου 1996, δηλαδή στην 
εφημερίδα που ασκούσε σκληρή κριτική 
στην κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και προανήγ
γειλε τη λήψη και νέων φορολογικών μέ
τρων, την κατάργηση όλων των γενικών 
φορολογικών απαλλαγών που ίσχυαν μέχρι 
τότε, καθώς και σκληρό προϋπολογισμό 
λιτότητας για το 1997! Παράλληλα, ξεκαθά
ρισε ότι «δεν πρόκειται να γίνουν αλλαγές 

στα αντικειμενικά κριτήρια». Επίσης, τάχθη

κε κατά του ενδεχομένου πρόωρης προ
σφυγής στις κάλπες, λέγοντας ότι «οι εκλο
γές σύμφωνα με το Σύνταγμα θα γίνουν τον 
Οκτώβριο του 1997».

Παπαδόπουλος: προέχει 
το Πρόγραμμα Σύγκλισης...

Όταν δε πιέσθηκε να πει τη γνώμη του 

για το ενδεχόμενο που θα γίνονταν πρόω
ρες εκλογές, είπε ότι: «Το θέμα της πιστής 
τήρησης του Προγράμματος Σύγκλισης των 

επομένων ετών 1997,1998 και 1999 δεν 
μπορεί να συσχετίζεται με το  θέμα των 
εκλογών» και πρόσθεσε: «Θα σας επαναλά

βω την πρώτη δήλωση του νέου πρωθυ

πουργού της ίταλίας, της Αριστερός, ότι η 

επιτυχία της κυβέρνησής του θα εξαρτηθεί 
από το κατά πόσο θα αποδειχθεί ικανή να 
εκτελέσει τους τρεις επόμενους προϋπο

λογισμούς, σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σύ
γκλισης. Όταν αυτό λέει η Ιταλία, εμείς τι 

πρέπει να πούμε: Μπορούμε να  ουνεχί- 
σουμε τη βαλκανική μακαριότητα; Αυτό 

αποκλείεται!»
Επίσης, στην ίδια συνέντευξη ο  Αλ. Πα

παδόπουλος σχετικά με την ανάδειξη νέου 
προέδρου στο ΠΑΣΟΚ, με την απάντηση 

που έδωσε στο σχετικό ερώτημα, ουσιαστι
κά τάχθηκε υπέρ της υποψηφιότητας του Κ. 
Σημίτη, λέγοντας τα ακόλουθα: «Το ΠΑΣΟΚ 

θα πρέπει να φροντίσει μετά το Συνέδριο,

την 1η Ιουλίου, να στηρίξει μία ισχυρή πο
λιτική εξουσία. Που σημαίνει μία κυβέρνη
ση ικανή να συνεχίσει το έργο των μεταρ
ρυθμίσεων στη χώρα μας. Από κεί και πέρα, 
το αν θα είναι δυαρχία ή μοναρχία αφήνει 
παντελώς αδιάφορο τον ελληνικό λαό», 
προσθέτοντας: «Όλα τα ευρωπαϊκά κόμ
ματα λεπ:ουργούν συλλογικά. Όμως, πά
ντοτε, υπάρχει ο  ένας, ο  οποίος συνθέτει, 
ενοποιεί πολιτικές και τις οποίες επιβάλ
λει. Η Ελλάδα έχει περισσότερο ακόμη ανά
γκη τον ένα».

Υποσχέσεις Σημίτη,«βόλεμα» συνέδρων, 
κατάργηση Σπατόσημου!

Μπορεί βέβαια ο  Αλ. Παπαδόπουλος 
ως υπουργός των Οικονομικών να επέμενε 

στην πιστή εφαρμογή του Προγράμματος 
Σύγκλισης, πλην όμως ο εσωκομματικός 
ανταγωνισμός στον οποίο είχε διολισθήσει 
και ο  Κ. Σημίτης με τους υποστηρικτέςτους, 

όπως π.χ. την κυρία Βάσω Παπανδρέου, 

προκειμένου να εξασφαλίσει την εκλογή 
του στην προεδρία του ΠΑΣΟΚ, ενεργούσε 
διαλυτικά για την οικονομία της χώρας. Και 
τούτο γιατί ο Κ. Σημίτης, αφού ήταν ήδη 

πρωθυπουργός, δεχόταν ισχυρότατες πιέ

σεις, έναντι της ψήφου που θα τον αναδεί- 
κνυε πρόεδρο στο ΠΑΣΟΚ, να ενδίδει στον 
πειρασμό των υποσχέσεων αλλά και των 
«εξυπηρετήσεων». Μάλιστα, ο  κύκλος των 

προσώπων που βοηθούσαν την υποψηφιό

τητα Σημίτη, στον οποίο περιλαμβανόταν 
και ο  τότε διοικητής της Εθνικής Τραπέζης 

Θεόδωρος Καρατζάς, φρόντισαν να τοπο
θετήσουν σε διάφορες θέσεις μέλη του 

ΠΑΣΟΚ που ήταν σύνεδροι, για να εξασφα
λίσουν την ψήφο τους υπέρ της υποψηφιό
τητας του Κ. Σημίτη. Έτσι, στις 28 Ιουνίου 
1996, ο  διοικητής της Εθνικής Τράπεζας 

έκανε αλλαγές στις συνθέσεις των διοικη

τικών συμβουλίων του «Αστέρα», αλλά και 
στην Εθνική Ασφαλιστική διορίζοντας και 
νέα μέλη του δ.σ. αρκετά άτομα, μεταξύ 

των οποίων, ορισμένα ήταν και σύνεδροι 
του ΠΑΣΟΚ.

Παράλληλα, ο  Κ. Σημίτης στις εηισκέ- 

ψεις-αστραπή που έκανε σε διάφορες περιο

χές της χώρας είχε δώσει υποσχέσεις για 

χορηγήσεις κονδυλίων για τοπικά έργα αλ

λά και για... διορισμούς, όπως θα δούμε στη 

συνέχεια! Μάλιστα, κραυγαλέο παράδειγμα 

ηαροχολογίας ήταν η εξαγγελία της τότε 

υπουργού Ανάπτυξης Βάσως Παπανδρέου 

στην Κρήτη ότι θα «μειώσει το Σπατόσημο» 

από τα εισιτήρια της Ολυμπιακής Αεροπορί

ας! Και μοίραζε τις υποσχέσεις αυτές, παρά 

το γεγονός ότι μείωση του Σπατόσημου απο

κλειόταν ρητά από άρθρο της σύμβασης 

που είχε υπογράφει μεταξύ της ελληνικής 

κυβέρνησης (επί ΠΑΣΟΚ) και της γερμανικής 

εταιρίας «Χόχτιφ», που είχε αναλάβει την κα

τασκευή του αεροδρομίου των Σπάτων!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ


